

## ОТЗЫВ научного консультанта о диссертанте

Попов Даниил Викторович в 2003 году с отличием окончил магистратуру Российского государственного университета физической культуры, специализация «Естественно-научные проблемы физической культуры и спорта». Во время обучения в магистратуре Д.В. Попов стал лауреатом конкурса «Гранты Москвы». Магистерская диссертация выполнялась на базе ГНЦ РФ – ИМБП РАН. В 2003 году Д.В. Попов поступил в очную аспирантуру при ГНЦ РФ – ИМБП РАН, в 2007 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук «Факторы, ограничивающие аэробную работоспособность на уровне отдельной мышцы у людей с различным уровнем тренированности». С 2003 г. по настоящее время работает в лаборатории физиологии мышечной деятельности Института в должности младшего научного сотрудника, затем старшего, ведущего научного сотрудника, в настоящее время исполняет обязанности заведующего лабораторией.

Д.В. Попов является квалифицированным специалистом в области физиологии и биохимии мышечной деятельности. Область научных интересов Д.В. Попова – адаптация человека к действию различных стрессорных стимулов: физических нагрузок, гипокинезии, и т.п. В последнее время Д.В. Попов активно исследует молекулярные механизмы адаптации скелетных мышц человека к стрессорным воздействиям, в частности, регуляцию сигнальными белками генной экспрессии: анализируются изменения транскриптома и протеома. В рамках этих исследований Д.В. Попов с 2012 г по настоящее время руководит проектами РФФИ, Программы Президиума РАН, РНФ и ОКР, является основным исполнителем других научных проектов лаборатории. Он автор 84 научных статей.

Даниил Викторович – высококвалифицированный, активный, в высшей степени самостоятельный специалист, умелый организатор. Он был инициатором внедрения в лаборатории молекулярных подходов для оценки адаптивных изменений, происходящих в скелетных мышцах под воздействием различных стимулов, и за короткое время (8 лет) это направление стало ведущим в лаборатории.

Д.В. Попов занимается педагогической деятельностью, он доцент кафедры экологической и экстремальной медицины МГУ имени М.В. Ломоносова, читает лекции для студентов Биофака МГУ, подготовил 3 дипломников, в настоящее время руководит двумя аспирантами. Много времени Д.В. Попов отдает консультированию тренеров

национальных команд по различным видам спорта и специалистов, работающих в сфере физической культуры и спорта.

Для Д.В. Попов характерны исключительная работоспособность, высокая ответственность, способность доводить начатое дело до конца, он доброжелателен и тактичен с подчиненными.

Отзыв направляется в диссертационный совет Д 002.111.01 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Государственного научного центра Российской Федерации – Института медико-биологических проблем Российской академии наук.

Научный консультант,  
в.н.с. лаборатории  
физиологии мышечной деятельности,  
д.б.н., проф.

О.Л. Виноградова



*Виноградова*

*Поздравляю О.Л. Виноградовой с завершением  
работы секретарем Института  
имени М.А. Левчинских*